
Lundi 25 mai - CM2 
 

Au programme : 

 Correction du travail de mercredi 20/05, 

 Orthographe : noms terminés par [e], [te] ou [tje] 

 Lecture : Sans famille - extrait 2 

 Nombres : nombres décimaux et droite graduée 

 Histoire : la 1ère guerre mondiale 

 

Correction du travail de mercredi 20/05 : 

Calcul mental 

 

 

 

 

 
 
 

Problèmes 
1) Dans une camionnette, on doit charger des colis pesant chacun 42 kg. 
La camionnette ne peut pas transporter plus de 800 kg.  
Combien de colis pourra-t-elle emporter ? 
800 : 42 = 19 (il reste 2) 
La camionnette pourra emporter 19 colis.  
 
2) Au restaurant, une famille de 3 personnes commande des menus :  
un menu à 12,50 €, un menu à 16 € et un menu enfant à 7,75 €. En supplément, il faut compter un café à 2,35 €. 
Quel sera le montant de l’addition ? 
12,50 + 16 + 7,75 + 2,35 = 38,60 
Le montant de l’addition sera de 38,60 €. 
 
3) Dans le car du transport scolaire, 27 enfants montent au premier arrêt, 8 au deuxième arrêt et 17 au troi-
sième. Devant l’école primaire, 34 enfants descendent. 
Le car va ensuite jusqu’au collège pour y déposer le reste des enfants. 
Combien d’élèves du collège le car transportait-il ? 
27 + 8 + 17 = 52 
52 enfants sont montés dans le car. 
52 – 34 = 18 
Il restait 18 enfants dans le car. 
Le car transportait donc 18 élèves du collège. 
 
4) Un mile équivaut à 1609 m. Calcule la distance parcourue, en mètres et en kilomètres, par un avion ayant 
franchi 55 miles. 
55 x 1609 = 88495 
88495 m = 88,495 km 
L’avion a parcouru 88495 m ou 88,495 km.  
 
 
Aujourd’hui : 

Orthographe : les noms terminés par [e], [te] [tje] 

Relis d’abord la leçon O5. 

a. 54 x 2 = 108 (50 x 2 + 4 x 2)   f. 26 x 3 = 78 (20 x 3 + 6 x 3)   

b. 108 x 3 = 324 (100 x 3 + 8 x 3)   g. 28 x 5 = 140 (20 x 5 + 8 x 5) 

  

c. 205 x 4 = 820 (200 x 4 + 5 x 4)   h. 25 x 3 = 75 (20 x 3 + 5 x 3)  

d. 24 x 5 = 120 (20 x 5 + 4 x 5)   i. 35 x 4 = 140 (30 x 4 + 5 x 4)  



Fais ensuite les exercices 3 et 4 p 95. 



 

 

 

Lecture : Sans famille - extrait 2 

Jérôme, le mari de mère Barberin, est revenu de Paris. Rémi va le rencontrer pour la pre-
mière fois. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 











Questions :  

1/ Jérôme Barberin est-il content de s’apercevoir que Rémi vit toujours chez lui ? 

Pourquoi ? 

2/ Pourquoi Rémi n’arrive-t-il pas à manger ce soir-là ? 

3/ Lorsque Rémi apprend que Jérôme Barberin n’est pas son père, que ressent-il ? 

 

Nombres : nombres décimaux et droite graduée 

Fais les exercices A4, B1 et B2 p 101. 



Histoire :  



 

Fin du programme ! 


